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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 19 / 2019 
7 de outubro de 2019 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

10:00 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias; 

3. Análise e eventual deliberação sobre pedido da Associação Mac TT; 

4. Análise e eventual deliberação sobre pedido da aventura na Planície – 

Associação – São Miguel Bike; 

5. Análise e eventual deliberação sobre pedido da Equipa Local de Intervenção de 

Abrantes/Mação/Sardoal; 

6. Análise e eventual deliberação sobre pedido da Sociedade Filarmónica União 

Maçaense; 

7. Análise e eventual deliberação sobre pedido da Firmação – Conservatório de 

Música de Mação; 

8. Análise e eventual deliberação sobre pedido do Grupo Desportivo, Recreativo e 

Cultural de Penhascoso; 

9. Análise e eventual deliberação sobre pedido da Câmara Municipal de Abrantes; 

10. Análise e eventual deliberação sobre pedido do Centro Cultural e Recreativo de S. 

José das Matas; 

11. Análise e eventual deliberação sobre pedido de artesão do Concelho de Mação; 

12. Análise e eventual deliberação sobre pedido de Filomena Parracho; 

13. Análise de requerimento relativo ao Processo nº 2019/450.10237/1 - Serviços 

Técnicos; 

14. Análise e eventual deliberação relativa a Direito de Preferência de Prédios 

Urbanos; 
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15. Análise e deliberação sobre o Tarifário 2020 da Tejo Ambiente – Empresa 

Intermunicipal de Ambiente do Médio Tejo; 

16. Análise da informação da Tejo Ambiente – Empresa Intermunicipal de Ambiente 

do Médio Tejo; 

17. Análise e eventual deliberação sobre alteração do logótipo do Museu de Arte Pré-

Histórica Mação; 

18. Análise e eventual deliberação sobre notificação da decisão de aprovação do 

projeto POISE-03-4639-FSE-000577; 

19. Análise e eventual deliberação sobre Informação relativa à Médio Tejo21, Agência 

Regional de Energia e Ambiente; 

20. Aprovação de despesas relacionadas com os Incêndios de 2019; 

21. Informações e eventuais deliberações acerca do Encontro de Maçaenses em 

Lisboa, em 12 de outubro de 2019; 

22. Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento de obras particulares: 

- Gracinda Cardoso Alexandre – Travessia de via pública 

- João Augusto Clemente – Travessia de via pública 

- Cabeça de Casal da Herança de José Marques Carpinteiro – Certidão de área 

- Cabeça de Casal da Herança de José Marques Carpinteiro – Certidão de área 

- António Dias Sousa – Desanexação de parte de prédio 

- Tiago Marques Moral – Certidão de área 

- Tiago Marques Moral – Certidão 

- Albano Sanches – Esclarecimento sobre construção de sapata em betão 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

------------------------------------SR. PRESIDENTE DA CÂMARA-------------------------------------- 

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS – 6 DE OUTUBRO DE 2019 

O Sr. Presidente referiu que se realizaram ontem as Eleições Legislativas, tendo os 

resultados finais sido a expressão da vontade popular, que tem de ser respeitada em 

toda a sua plenitude. Deixa uma nota para a forma correta e civilizada como as coisas 

correram no Concelho de Mação, onde se verificou uma participação elevada, como é 

habitual, bem acima da média nacional. Deixou ainda uma palavra a todos aqueles que, 

direta ou indiretamente, estiveram envolvidos neste processo eleitoral. 

Referiu ainda que continuaremos a ter na Assembleia da República um deputado natural 

do Concelho de Mação e membro da Assembleia Municipal, que, pessoalmente 

considera ser uma mais-valia para o nosso concelho. Termina referindo que, da parte da 
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Câmara Municipal de Mação, a mesma terá de trabalhar com o Governo que saiu destas 

eleições, independentemente da forma como o mesmo vier a ser constituído e do apoio 

parlamentar que tiver, sem esquecer que são, no essencial, as mesmas pessoas que 

tiveram o comportamento que tiveram para com as pessoas do Concelho de Mação, que 

fizeram a análise que fizeram dessa situação da forma como muito bem entenderam. 

PROGRAMA DE INOVAÇÃO SOCIAL – CANDIDATURAS APROVADAS 

O Sr. Presidente referiu que, no âmbito do que foi aqui falado na Câmara e do apoio que 

fomos dando a candidaturas que surgiram no âmbito do Programa de Inovação Social 

que esteve aberto para a região do Pinhal Interior, foram aprovadas três candidaturas 

que terão impacto no Concelho de Mação e às quais a Câmara deu apoio e sobre as 

quais terá de tomar decisões mais finas. Mais informou que uma das candidaturas é do 

Instituto Terra e Memória e tem a ver com o projeto Andakatu, basicamente para levar 

por diante o projeto que há muito tempo aqui se falava, de ter aqui em Mação algo de 

experimentação, na zona do Calvário, que pode ser importante para dinamizar este fator 

diferenciador que o nosso concelho tem. Outra das candidaturas aprovadas foi 

submetida pela Associação Ares do Pinhal/Pinhal Maior, um projeto que tem como 

principal objetivo a inserção no mercado de trabalho das pessoas que realizaram 

tratamento de dependência de substâncias aditivas, nomeadamente no sector agrícola. 

Para este projeto foi solicitado à Câmara um terreno que possa ser disponibilizado para 

ser levado a efeito este trabalho na agricultura. Considera que este projeto pode ser 

interessante e ter impacto no concelho com possível criação de postos de trabalho. 

Informou ainda que a terceira candidatura aprovada foi da Pinhal Maior, um projeto para 

os cinco concelhos, relacionado também com a agricultura, essencialmente agricultura 

biológica, com o objetivo de dar também corpo àquilo que está já a ser definido em 

termos dos projeto de agricultura biológica que a Pinhal Maior está a desenvolver mas é 

essencialmente para pessoas com mais de 50 anos que estejam em situação de maior 

fragilidade e possam encontrar aqui um complemento de rendimento. 

Considera que estes projetos são muito importantes para o nosso território e que 

poderão deixar lastro para o futuro, ajudarão a criar alguns postos de trabalho, que 

serão temporários mas que, se as coisas forem bem feitas, poderão ser importantes 

para o futuro. 

Deixa uma palavra de felicitações às entidades que submeteram estas candidaturas 

que, no seu conjunto, terão uma comparticipação de cerca de quinhentos mil euros. 

EQUIPA DE VETERANOS DA ADM – MADEIRA 
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O Sr. Presidente informou que, no passado fim-de-semana se deslocou à Madeira, em 

representação oficial da Câmara Municipal de Mação, a acompanhar a equipa de futebol 

de Veteranos da Associação Desportiva de Mação. Mais informou que foram recebidos 

pelos Presidentes e Vereação das Câmaras de Santa Cruz e de Porto Moniz, a quem 

deixa uma palavra de agradecimento pela amabilidade que tiveram na receção que 

prestaram, quer ao Presidente da Câmara de Mação, quer a toda a comitiva do nosso 

concelho. Termina transmitindo os cumprimentos daqueles dois executivos para o 

executivo da Câmara Municipal de Mação. 

DIA DA UNIDADE DA GUARDA NACIONAL REPUBLICANA 

O Sr. Presidente informou que se realizará em Mação, no dia 19 de outubro de 2019, 

durante a tarde, a comemoração do Dia da Unidade da Guarda Nacional Republicana, 

que trará a Mação todo o efetivo da GNR do Distrito de Santarém, num total de cerca de 

200 militares. Mais informou que este evento decorrerá no Largo Infante D. Henrique, 

que é o único espaço que tem condições para receber este evento. Considera que este 

é um evento importante e propõe que a Câmara dê o apoio logístico solicitado e ofereça 

um lanche aos participantes e refeições para alguns guardas que vêm fazer o ensaio de 

todo o evento. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

ROTAS DE MAÇÃO – ASSINATURA DE PROTOCOLOS 

O Sr. Presidente informou que vai realizar-se no dia 11 de outubro de 2019, pelas 21 

horas, no Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira, a assinatura dos Protocolos 

relativos às Rotas de Mação, de acordo com aquilo que foi aqui aprovado em reunião de 

Câmara. Deixa o convite a todos para estarem presentes no referido evento. 

DOAÇÃO DE MOBILIÁRIO ESCOLAR 

O Sr. Presidente informou que, através da Associação Ares do Pinhal foram doadas à 

Câmara 40 cadeiras e 20 secretárias, de uma antiga escola, que estão em bom estado 

de conservação e que, após terem sido trazidas para Mação pelos serviços da Câmara, 

se encontram guardadas no armazém e serão distribuídas conforme forem surgindo 

necessidade das mesmas. 

EMPRESA TEJO AMBIENTE – PONTO DE SITUAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que, na passada sexta-feira se realizou mais uma reunião da 

empresa Tejo Ambiente com os trabalhadores da Câmara que trabalham neste sector e 

a quem está a ser colocada a possibilidade de poderem ir trabalhar para esta nova 

entidade. Mais informou que a todos eles foi apresentado um contrato de cedência por 
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parte da Câmara, por interesse público, para que os mesmos pudessem ir para esta 

empresa mas, por aquilo que lhe é dado a perceber, não tem sentido uma grande 

apetência por parte destes trabalhadores para poderem abraçar este novo desafio, o 

que, a ser assim trará algumas consequências, que é o facto dos mesmos continuarem 

a trabalhar na Câmara e, nesse caso, terá de ser encontrado o devido enquadramento. 

Haverá a possibilidade da referida empresa recorrer ao mercado local de trabalho para 

contratar as pessoas que forem necessárias para a mesma desenvolver a atividade que 

tem de ser desenvolvida. Informou ainda que o timing dado para tomarem as decisões 

que entenderem foi até final do mês de outubro, pois no início do próximo ano, no dia 1 

de janeiro de 2020, a empresa entrará em funções no nosso concelho. Mais informou 

que a Tejo Ambiente irá arrendar um espaço comercial em Mação onde atenderão os 

munícipes em questões relacionadas com os serviços que vão prestar. 

Em termos de investimento e daquilo que está previsto e devidamente consolidado, 

informou que, para já, no âmbito do Concelho de Mação houve necessidade de fazer 

aqui algumas escolhas e, para nós, o mais premente tem a ver com a qualidade da água 

e com os inúmeros sistemas de abastecimento que temos e que convém resolver com a 

rapidez possível e que foi também o que foi identificado pelo Programa Operacional que 

está a gerir esta matéria, o que significará avançar para já com o subsistema de 

abastecimento das Corgas (zona norte do concelho) e a execução da ligação dos 

sistemas autónomos em alta da zona de Castelo de Bode (zona sul do concelho), num 

investimento estimado em cerca de quatro a cinco milhões de euros, para ver se se 

consegue por todo o concelho a ser abastecido com água vinda de Castelo de Bode, na 

zona sul do concelho e das Corgas, na zona norte do concelho. 

-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 

PLANO INTEGRADO DE TRANSFORMAÇÃO TERRITORIAL PARA RECUPERAÇÃO 

DOS CONCELHOS DE MAÇÃO, SERTÃ E VILA DE REI – GRUPO DE TRABALHO 

O Sr. Vereador António Louro informou que o Grupo de Trabalho para o Plano Integrado 

de Transformação Territorial para Recuperação dos Concelhos de Mação, Sertã e Vila 

de Rei, já realizou duas reuniões oficiais e tem havido alguma dificuldade no que 

concerne à fixação dos moldes que o projeto tem no passado, havendo de todos os 

intervenientes a consciencialização da gravidade da situação que estes territórios 

enfrentam, muito claramente espelhada na realidade que tem sido os incêndios 

florestais. Mais refere que tem havido uma consonância das várias entidades com as 

propostas que Mação tem vindo a apresentar, mas considera que, antes de haver uma 
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maior fixação, em termos documentais, dos trabalhos, seria importante que, quer a 

Câmara, quer a Assembleia Municipal se pronunciassem sobre eles e, eventualmente, 

dessem contributos e o seu entendimento critico sobre os caminhos que estão a ser 

tentados mais uma vez. Refere ainda que não sabe ainda para quando, pois os 

trabalhos estão a decorrer mas pensa que para terem uma mais valia não devia tratar-se 

de uma mera ratificação, mas sim uma proposta construtiva e, nesse sentido, considera 

que seria importante que se realizasse uma reunião de Câmara e uma sessão da 

Assembleia Municipal para discutir um pouco esta situação e, provavelmente apresentar 

propostas que possam enriquecê-lo.  

Mais informou que, neste momento, por indicação do Sr. Ministro da Agricultura, foi 

entendimento que se devia proceder à contratação de uma entidade externa que 

apoiasse o Grupo de Trabalho que está criado por despacho do Sr. Ministro, no sentido 

da apresentação da proposta de ação a apresentar ao Governo. Mais refere que a 

criação do Caderno de Encargos para a contratação dessa entidade, na prática, vai 

influenciar de sobremaneira o tipo de resultado que se irá obter e, por isso, neste 

momento o trabalho do referido Grupo tem sido a discussão para elaboração do referido 

Caderno de Encargos. 

Relativamente a esta matéria, o Sr. Presidente referiu que faz parte deste Grupo de 

Trabalho, esteve numa das reuniões e para além disso, das conversas que tem tido quer 

com o Sr. Vereador António Louro, quer com o Dr. Monteiro, ambos membros do Grupo 

de Trabalho, considera que as coisas estão a correr mais ou menos bem e mais ou 

menos da forma previsível, no sentido em que, o país não estava preparado para esta 

circunstância ou para este tipo de projetos, o que só prova que aquilo que se andou a 

dizer aqui por Mação, por um lado foi escutado mas por outro não foi traduzido em 

termos práticos por nada nem por ninguém, o que implicará uma maior 

responsabilização por parte desta autarquia, nomeadamente por parte do Vereador 

António Louro e considera que, tanto em termos pessoais como políticos, é importante 

apoiar as propostas do Vereador António Louro, que serão as nossas, no sentido que 

estamos, provavelmente a vivar uma oportunidade única de concretizar algo de muito útil 

para o futuro, a muito longo prazo, destes concelhos e destes territórios. Considera que 

podemos estar aqui a viver um momento crucial para o nosso concelho e considera que 

será importante que o Vereador António Louro tenha o conforto político para poder 

desenvolver a sua atividade. 
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O Sr. Vereador António Louro refere que, efetivamente, vivemos num momento muito 

delicado do processo, espera que o próximo Ministro da Agricultura mantenha o mesmo 

entendimento sobre este processo e há uma coisa que nós sabemos que é que, na 

prática, aquilo que sempre temos defendido é, ao fim e ao cabo, aquilo que o Partido 

Socialista também defende nas suas posições públicas e documentais sobre esta 

matéria, sendo que a única diferença é talvez o facto de nós sermos um pouco mais 

ambiciosos e termos uma maior preocupação em passar das palavras à prática, devido 

à necessidade deste território que está em grandes dificuldades. 

Refere que, neste momento, se sente uma grande concordância entre os vários 

intervenientes neste Grupo de Trabalho, representantes de diversas entidades, pois 

todos estão muito conscientes da gravidade da situação. Mais refere que, na forma 

como o Grupo de Trabalho está criado, estão lá os quatro pilares essenciais para o 

financiamento, que é sempre o mais difícil, de um projeto da dimensão que se pretende, 

pelo que, desta vez, não serão os meros constrangimentos financeiros a fazer o projeto 

não funcionar. Considera que, se as coisas continuarem a correr como estão neste 

momento, havendo a possibilidade de fazer várias fontes de financiamento, temos uma 

rara oportunidade de conseguir fazer coisas com a dimensão e a projeção que 

necessitamos. 

--------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------ 

EQUIPA DE VETERANOS DA ADM – MADEIRA 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, no passado fim-de-semana também 

esteve na Madeira enquanto membro da equipa de Veteranos da Associação Desportiva 

de Mação e deixa uma palavra de agradecimento à Câmara Municipal de Mação pela 

possibilidade deste grupo ter podido levar este projeto até ao final, com muito sucesso. 

Deixa também, em nome da equipa de Veteranos, uma palavra de agradecimento aos 

municípios que os receberam, Porto Moniz, Santa Cruz e também à Junta de Freguesia 

da Camacha e a todas as pessoas que os receberam de uma forma espetacular e 

também aos Veteranos da Camacha pois foram eles que proporcionaram que tudo fosse 

possível. 

QUEDA DE ÁRVORES 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que tem sido abordado frequentemente por 

munícipes que lhe comunicam queda de árvores queimadas, facto que se tem verificado 

bastante no nosso concelho, e deixa o alerta para esta situação pois a retirada das 

árvores caídas não é da responsabilidade da Câmara, conforme tem informado quem o 
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aborda e considera importante que essa mensagem continuasse a ser passada pois 

com a chegada do inverno esta situação tenderá a piorar e é importante que as pessoas 

sejam informadas que não é da responsabilidade da Câmara retirar as árvores caídas, 

muito menos nos estradões. 

Mais refere que tem sido feito um ótimo trabalho na limpeza das vias municipais mas 

ainda não foi possível chegar a todas e não tem que o fazer nas vias que não são 

municipais e é necessário informar as pessoas sobre isso pois as mesmas, ao verem o 

bom trabalho que foi feito em algumas vias municipais, querem que o mesmo seja feito 

em todo o lado, nomeadamente nos estradões.  

GRANDE ROTA DO RIO FRIO E DA ARCÊS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que o dia 21 de março de 2020 será o dia da 

inauguração oficial da Grande Rota do Rio Frio e da Arcês, com a celebração às 10:00 

horas. Refere que há a consciência que será um dia em que as pessoas terão a agenda 

cheia pois comemora-se o Dia Internacional da Floresta e os outros municípios 

intervenientes já têm eventos agendados para a parte da tarde desse dia, e está a dar 

esta informação na reunião de Câmara para que seja tido em conta dada a data em 

questão. Mais informou que a cerimónia de inauguração vai ter três momentos, sendo o 

primeiro em Mouriscas, e os outros dois nos concelhos de Mação e Sardoal. 

OBRAS NO JARDIM DE INFÂNCIA DE CARDIGOS E EB1 + JI DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, na passada semana foi submetida uma 

candidatura para as obras no edifício do Jardim de Infância de Cardigos e na Escola 

Básica e Jardim de Infância de Mação. Mais informou que estas intervenções já 

andavam a ser planificadas há algum tempo, tendo surgido agora a fase da 

apresentação da candidatura, havendo ainda algumas dúvidas relativamente à 

aprovação da mesma, mas se tudo correr da forma que esperamos, durante o ano que 

vem, temos a expectativa de que estas obras venham a ser realizadas. 

------------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES-------------------------------- 

DIA INTERNACIONAL DO IDOSO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se comemorou no passado dia 1 de 

outubro o Dia Internacional do Idoso, evento que reuniu mais de 600 pessoas e que foi 

proporcionado pela Câmara Municipal de Mação a todos os idosos institucionalizados, 

Clube Sénior, Universidade Sénior, Academia de Cooperação e Cultura, e cidadãos do 

concelho com mais de 65 anos que se quisessem inscrever. Mais informou que foi um 

dia muito animado, dedicado aos idosos como eles merecem. 
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Deixou uma palavra de agradecimento a todos os funcionários da Câmara que 

colaboraram nesta iniciativa e ajudaram a que tudo corresse bem, às IPSS’s que 

colaboraram e à Santa Casa da Misericórdia de Mação que confecionou a refeição 

servida. Deixou também o agradecimento às associações que apoiaram com 

empréstimo de mobiliário e outros materiais, nomeadamente o Grupo Desportivo e 

Recreativo de Penhascoso, Centro Recreativo de Queixoperra, Associação do Pereiro e 

Associação de Chão de Codes. Agradeceu ainda aos Bombeiros Voluntários de Mação 

que fizeram um esforço para assegurar a presença de alguns elementos durante o dia. 

Terminou agradecendo à Unicer que ofereceu as águas que se consumiram neste dia. 

EXPOSIÇÃO “HISTÓRIAS E LENDAS DE MAÇÃO” 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que foi inaugurada no dia 5 de outubro de 

2019, pelas 16,00 horas, na Galeria do Centro Cultural Elvino Pereira, a exposição 

“Histórias e Lendas de Mação”, da Escola de Pintura e que estará patente até ao dia 31 

de outubro. Deixou uma palavra de felicitações aos artistas pelo duplo trabalho, de 

pintura e também de pesquisa sobre o seu concelho, que depois materializaram através 

das suas obras de arte. 

DIA EUROPEU DA ARTE RUPESTRE 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se vai comemorar no dia 9 de outubro, 

o Dia Europeu da Arte Rupestre e, nesse dia o Museu vai desenvolver uma atividade 

que vai envolver a comunidade escolar, alguns alunos vão visitar as gravuras de 

Cobragança e depois vão ser desafiados a desenhar essas gravuras, a que se seguirá 

um concurso dos mesmos. Mais informou que estas atividades se vão realizar da parte 

da manhã e representam um esforço de ligação entre o Museu e a comunidade escolar 

para que se comemore da melhor forma o Dia Europeu da Arte Rupestre. 

Informou ainda que, também neste dia, o Museu de Mação vai estar presente no 1º 

Encontro Nacional de Arte Pré-Histórica que se vai realizar em Foz Coa, da parte da 

tarde. Mais informou que também estará presente no referido Encontro, em 

representação da Câmara e a Sara Garcês, do Museu, vai fazer uma apresentação 

sobre a arte pré-histórica em Mação.  

À CONVERSA COM … MARIA DO ROSÁRIO WORISCH ALVIM 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se vai realizar, também no dia 19 de 

outubro, mais um À Conversa Com… Maria do Rosário Worisch que fará também a 

apresentação do seu livro “Receitas de Vidas”, com a inauguração da exposição “As 

crianças austríacas da Cáritas em Portugal”, às 16 horas, no Auditório do Centro Cultural 
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Elvino Pereira. Mais informou que este livro também refere Mação por causa das 

crianças austríacas que estiveram em Mação e daí também a pertinência deste tema 

aqui em Mação. Deixa o convite a todos para participarem neste evento. 

ACORDEÃO, GÉNIO E ARTE EM MAÇÃO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que O Projeto "Acordeão, Génio e Arte" 

será apresentado em Mação, na tarde do domingo, 20 de outubro, a partir das 17h30, no 

Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira.  

Deixa o convite a todos para participarem neste evento. 

----------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA------------------------------------ 

VESPA ASIÁTICA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou, caso seja possível, que lhe fosse disponibilizado 

um relatório com informação sobre o que foi feito no nosso concelho no combate à 

vespa asiática, nomeadamente número de armadilhas colocadas, número de fundadoras 

capturadas. Informou que, no passado dia 4 de outubro, durante a ação do ACES Médio 

Tejo, as árvores do Jardim do Largo dos Bombeiros estavam cheias de vespas asiáticas. 

O Sr. Vereador Vasco Marques referiu que foi, esta manhã, alertado para o facto de 

haverem imensas vespas asiáticas no Jardim referido e foi ao local pois as pessoas 

estavam em pânico e verificou que havia muitas vespas na amoreira mas nenhuma era 

vespa asiática. Considera que as pessoas estão em pânico com esta questão e, 

naturalmente, nestes casos, tende-se a exagerar a realidade, apesar desta ser 

efetivamente preocupante e não deve ser descurada. 

O Sr. Vereador António Louro informou que foram colocadas 60 a 70 armadilhas, no 

início da época, junto de todos os locais onde tinha havido deteção de ninhos em 2018, 

que foram cerca de 18 ninhos. Mais refere que, quando está recomendado pelas 

entidades oficiais do país, com responsabilidades na agricultura, que não devemos 

colocar armadilhas nesta fase, a Câmara deve proceder em consonância com essa 

recomendação. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicita que lhe seja disponibilizado documentos das 

entidades referidas onde as mesmas tenham expresso essa recomendação, pois tem 

procurado essa informação e não conseguiu encontrar essa recomendação escrita em 

lado nenhum. 

O Sr. Vereador António Louro devolve o desafio, solicitando ao Sr. Vereador Nuno 

Barreta que lhe disponibilize um documento oficial onde venha expresso que é 

competência das Câmara Municipais colocarem armadilhas para as vespas asiáticas. 
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O Sr. Presidente intervém referindo que esta questão é grave mas está a ter demasiada 

publicidade não institucional e chega-se a uma altura que já nem se sabe o que se deve 

fazer e o que não se deve fazer e considera que tem de haver algum bom senso nesta 

questão. 

O Sr. Vereador António Louro intervém para informar que, à data de sexta-feira, dia 4 de 

outubro, o número de ninhos de vespa asiática detetados no nosso concelho era de 35 

ninhos, com informação na Proteção Civil, dos quais tinham sido destruídos 33 e hoje, 

dia 7 de outubro, a informação dos serviços é que foram detetados mais 3, durante o fim 

de semana, os quais carecem ainda de confirmação sobre tratar-se efetivamente de 

vespa asiática. Mais refere que compreende o alarmismo, compreende que as pessoas 

se sintam assustadas, compreende que haja municípios mais pequenos que Mação e 

tenham mais de 200 ninhos de vespa asiática, mas, felizmente, esses números não se 

estão a verificar no Concelho de Mação, onde os mesmos de encontram mais perto das 

áreas urbanas e das linhas de água pois é onde existe alimento. 

O Sr. Presidente intervém para referir que a Câmara fez uma “delegação” da 

responsabilidade desta matéria numa associação, a Melbandos, com a coordenação da 

Proteção Civil Municipal e, nesse sentido, será solicitado a quem de direito que faça um 

ponto de situação sobre o assunto e nos faça chegar essa informação, que será 

disponibilizada ao Sr. Vereador Nuno Barreta, conforme foi solicitado. 

ATIVIDADE ACES MÉDIO TEJO – DIA MUNDIAL DO CANCRO DIGESTIVO – DIA 

MUNDIAL DA ALIMENTAÇÃO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que foi realizada no dia 4 de outubro de 2019, 

uma ação do ACES do Médio Tejo, com o apoio da Câmara, que teve o objetivo de 

assinalar o Dia Mundial do Cancro Digestivo e o Dia Mundial da Alimentação. Mais 

informou que a referida ação teve uma adesão razoável de pessoas às quais foi 

interessante falar sobre o assunto e distribuir informação. 

MOBILIDADE DE FUNCIONÁRIO DA AUTARQUIA PARA O ACES MÉDIO TEJO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que há alguns dias atrás verificou que estava a 

trabalhar um funcionário no ACES do Médio Tejo que sempre tinha identificado como 

funcionário da Câmara de Mação. Refere que compreende que o que tem de ser 

aprovado e ser presente em reunião de Câmara é o Mapa de Pessoal para cada ano 

mas considera que poderia ter sido informado deste caso pois ficou um pouco 

constrangido perante o referido funcionário ao admitir, como Vereador, que não tinha 

conhecimento do assunto. 
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O Sr. Presidente refere que não houve qualquer intenção de não falar sobre o assunto, a 

autorização para a mobilidade dos funcionários é uma competência do Presidente da 

Câmara, mas evidentemente que poderia ter informado e aceita o reparo manifestado 

pelo Sr. Vereador. 

SUBSTITUIÇÃO DE PLACAS DESTRUÍDAS PELOS INCÊNDIOS DE 2017 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou informação sobre ponto de situação da 

substituição das placas destruídas pelos incêndios de 2017, pois verifica que ainda há 

placas que não foram substituídas. 

O Sr. Presidente informou que esse processo está todo incluído na empreitada que a 

Câmara lançou da pavimentação, que também inclui a sinalização horizontal e vertical e 

esta empreitada teve visto do Tribunal de Contas na passada quarta-feira, pelo que 

estamos agora em condições de iniciar os trabalhos e tudo será feito ao mesmo tempo. 

Mais refere que é um facto que é uma vergonha a situação ainda estar por resolver e 

assume que a responsabilidade deste processo não ter seguido antes foi sua, pois 

considerou que deveria ser lançada uma empreitada que contemplasse tudo, pois até 

para efeitos de visto do Tribunal de Contas era assim que deveria ser feito, sem prejuízo 

daquelas que foram feitas anteriormente. Informou ainda que as obras deverão ter o seu 

início ainda este mês e a substituição da sinalização será das primeiras coisas a fazer. 

QUEDA DE ÁRVORES QUEIMADAS  

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, relativamente a este assunto, abordado 

anteriormente pelo Sr. Vereador Vasco Marques, discorda um pouco do mesmo pois as 

árvores à beira das estradas pertencem ao Estado se forem estradas nacionais e ao 

município se estiverem junto às estradas municipais e quanto maior forem as árvores 

maiores serão os danos causados pelas mesmas, se caírem para a estrada. Mais referiu 

que, relativamente às árvores em propriedades privadas, as mesmas têm donos e os 

mesmos são responsáveis mas existe cadastro no nosso concelho e facilmente se 

identificam os donos e quando os mesmos se omitem das suas responsabilidades, se 

estiver em causa a segurança das pessoas, a Proteção Civil poderá intervir e em 

seguida enviar a respetiva fatura aos proprietários. 

O Sr. Presidente refere que é um facto que a Câmara pode intervir e enviar as faturas às 

pessoas, mas a questão que se coloca é se a Câmara deverá continuar sempre a 

beneficiar o infrator, ou seja, aqueles que se demitem das suas obrigações e que para 

pagarem o serviço prestado podem demorar quatro, cinco anos ou até mais, pois as 

propriedades muitas vezes são de vários herdeiros que não se entendem e os 
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processos tornam-se terrivelmente difíceis, continuando a Câmara a despender do 

dinheiro de todos com as pessoas que se demitem das suas responsabilidades. 

O Sr. Vereador António Louro refere que a situação é preocupante e haverá alguns 

locais em que a Câmara terá de intervir com urgência, antes da chegada do inverno.  

Mais refere que importa informar que, apesar de algumas árvores ao longo das estradas 

municipais poderem ser legalmente do município de Mação, desde que está na Câmara 

(há 16 anos) nunca foi cortada uma árvore nessas circunstâncias, a ninguém e a 

questão que se põe neste momento, seguindo essa linha de raciocínio, é que as árvores 

referidas serão propriedade do município de Mação e poderíamos fazer as intervenções 

mas, na realidade a Câmara nunca se assenhorou dessas árvores nem nunca fez esse 

tipo de intervenção, o que dificulta que agora o façamos. Refere ainda que a legislação é 

clara neste assunto e diz que os proprietários são responsáveis mas há locais no 

concelho que considera, pelo porte das árvores, terem de ser intervencionados pelos 

serviços municipais e é o que se vai tentar fazer antes da chegada do inverno. Refere 

ainda que é importante que se passe a informação mais correta e nesse sentido refere 

que o concelho de Mação tem mais de 2.000 quilómetros de estradões, muitos deles 

estão a ficar intransitáveis com a queda de árvores e não está a ver outra entidade que 

consiga intervir nos mesmos senão a Câmara, pois não crê que os proprietários de 

cerca de 80.000 parcelas venham tirar as árvores dos estradões, mas a Câmara tem 

uma série de projetos que, por ventura, podem ser utilizados para se fazer intervenções 

nesse sentido. No entanto também é sua preocupação que este trabalho seja inglório 

pois retiram-se as árvores caídas e pouco tempo depois as que estão ao lado vão cair 

também e volta a haver necessidade de intervenção. Assim, considera que terá de ser 

feito um trabalho mais profundo, que implica tirar as árvores caídas e as que estão ao 

lado, o que é um trabalho hercúleo e que vai demorar muito tempo. Espera que se possa 

contribuir positivamente para esse processo mas ele é, efetivamente, um grande desafio 

que temos pela frente e que ainda não sabe como se poderá levar a cabo. Termina 

referindo que poderá ser possível, no projeto piloto em que o Grupo de Trabalho está a 

trabalhar, integrar esse tipo de intervenções e está já a tentar organizar algumas 

intervenções nesse sentido já ao abrigo desse processo, inclusivamente, por exemplo, 

com a brigada dos sapadores florestais do Médio Tejo, que se consigam trazer para o 

nosso concelho para executarem este tipo de intervenções. 

------------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA---------------------------------------- 

----------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR---------------------------------------- 
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Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES--------------------------------------------------

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 190, respeitante ao 

dia 4 de outubro de 2019, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2 798 627,30€ (dois milhões, setecentos e noventa e oito mil, seiscentos e vinte e sete 

euros e trinta cêntimos); Operações Não Orçamentais: 78 855,58€ (setenta e oito mil, 

oitocentos e cinquenta e cinco euros e sessenta e oito cêntimos).  

-------------------------------------GABINETE DE AÇÃO SOCIAL--------------------------------------- 

INCÊNDIO EM HABITAÇÃO NA POVOAÇÃO DE ROSMANINHAL – INFORMAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de Informação Social relativa incêndio ocorrido no dia 29 

de setembro, em 1ª habitação, na povoação de Rosmaninhal, que ficou totalmente 

destruída. Na referida informação é dado conhecimento que os serviços de Ação Social 

da Câmara se deslocaram ao local, falaram com os proprietários, para uma primeira 

avaliação. Em seguida foi dado apoio, numa primeira fase, na Loja Social, onde o 

agregado familiar se deslocou para ir buscar vestuário para todos. Foi feito o 

encaminhamento para o Centro de Saúde de Mação para posterior avaliação psicológica 

do casal e acompanhamento para ambos. Foi ainda dado conhecimento que o casal 

está a viver com uma filha, neste momento, até a situação da habitação poder estar 

resolvida, sendo que o perito da seguradora está a avaliar a situação. Nesta informação 

é referido ainda que os Serviços da Segurança Social possam, dentro das suas 

competências, avaliar a situação e apoiar como puderem este agregado familiar. 

O Sr. Presidente referiu que a Câmara, dentro das suas competências e se solicitado, 

também está disponível para continuar a ajudar este agregado familiar. 

-----------------------------------ASSOCIAÇÃO PINHAL MAIOR---------------------------------------- 

VIAGEM A SÃO TOMÉ  

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Pinhal Maior, datado de 2 de 

outubro de 2019, no qual informa ter prevista uma viagem a São Tomé, de 12 a 19 de 

novembro de 2019 e solicita informação sobre participação na mesma do Sr. Presidente 

da Câmara. 

O Sr. Presidente informou que está a contar participar nesta viagem, se nenhum dos 

presentes tiver nada a objetar. 

------------AGRUPAMENTO DE ESCOLAS VERDE HORIZONTE DE MAÇÃO--------------- 
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EB/JI DE CARVOEIRO – PARTICIPAÇÃO NA FEIRA DOS SANTOS À MODA ANTIGA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da EB/JI de Carvoeiro, datado de 2 de outubro 

de 2019, no qual solicitam participação deste estabelecimento de ensino na Feira dos 

Santos à Moda Antiga 2019. 

A Câmara deliberou por unanimidade ceder o solicitado. 

------------FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DA FREGUESIA DE ENVENDOS----------- 

50 ANOS DA IGREJA NÃO PAROQUIAL DE SÃO JOSÉ DAS MATAS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Comissão do Centro de Culto de São José 

das Matas, datado de 23 de setembro de 2019, no qual agradecem o apoio dispensado 

para as celebrações dos 50 anos da inauguração da Igreja não paroquial de São José 

das Matas, celebrado no passado dia 21 de setembro de 2019. 

--------------------------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE MAÇÃO---------------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE TRANSPORTE – ÉPOCA 2019/2020 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva de Mação, datado 

de 30 de setembro de 2019, no qual envia calendário de jogos da 1ª Fase do 

Campeonato Distrital de Benjamins – Sub 11 da Associação de Futebol de Santarém – 

Época 2019/2020, bem como calendário de jogos da 1ª Fase do Campeonato Distrital de 

Iniciados da 2ª Divisão da Associação de Futebol de Santarém – Época 2019/2020 e 

solicita apoio para as deslocações destas equipas para os referidos jogos. 

A Câmara deliberou por unanimidade ceder o solicitado, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto “ Pedido de apoio da Associação Desportiva de Mação.” 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

------------------------------PROTEJO – MOVIMENTO PELO TEJO---------------------------------- 
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CARTA AO SENHOR MINISTRO DO AMBIENTE – VAZAMENTO DAS BARRAGENS 

DE ALCÂNTARA E CEDILLO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da ProTejo – Movimento pelo Tejo, datado de 

27 de setembro de 2019, no qual envia, para conhecimento, cópia de carta enviada ao 

Senhor Ministro do Ambiente a solicitar esclarecimentos quanto às causas do 

vazamento das barragens espanholas de Alcântara e Cedillo, com consequências 

negativas a nível ambiental nas respetivas albufeiras e nos rios Pônsul e Sever, que 

confluem na albufeira de Cedillo. 

-------------------------------------ÁGUAS DO VALE DO TEJO------------------------------------------ 

EMPREITADA DE BENEFICIAÇÃO DOS SISTEMAS AUTÓNOMOS PARA GARANTIA 

DA QUALIDADE DA ÁGUA – SISTEMA DE ORTIGA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício das Águas do Vale do Tejo, datado de 25 de 

setembro de 2019, no qual informa que terão inicio os trabalhos de reparações e 

revestimentos no interior das células do Reservatório do Campo de Futebol de Ortiga no 

dia 30 de setembro, ficando o abastecimento assegurado por reservatório provisório, já 

instalado no local. 

-------------------------------ASSOCIAÇÃO MAC TT DE MAÇÃO-------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA EQUIPA MAC TT 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Mac TT de Mação, datado de 2 

de outubro de 2019, no qual solicita apoio para a participação da Equipa Mac TT na “92ª 

Edição Internacional Six Days Enduro Portugal”, a maior prova de Enduro do mundo, 

que este ano se realiza em Portimão. Mais informa que a referida equipa será 

constituída por Tiago Lopes, João Rafael e Pedro Rafael e as inscrições e licenças 

destes pilotos ascendem aos 3.750,00€. 

O Sr. Vereador Vasco Marques refere que a Câmara já várias vezes apoiou o piloto 

Tiago Lopes em dois campeonatos nacionais de enduro onde o mesmo tem vindo a 

participar, mas esta prova é por equipas, constituídas por três pilotos e as mesmas têm 

de ser inscritas por um clube de Todo o Terreno. Assim, o Tiago Lopes juntou-se aos 

colegas com quem costuma participar nas provas de enduro, abdicou do apoio que a 

Câmara lhe dava e surgiu depois a hipótese do Mac TT para representar os pilotos. 

Neste momento estão reunidas as condições para que Mação esteja presente numa 

prova de tão grande escala e considera que os valores apresentados não são muito 

significativos, é transferido o apoio concedido ao Tiago para esta equipa e assim propõe 
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a atribuição de um apoio no valor de 50% do montante da despesa referida, num apoio 

de 1.870,00€ (mil, oitocentos e setenta euros) à Associação Mac TT de Mação. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 3: “pedido de apoio da Associação Mac TT”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

---------------AVENTURA NA PLANICIE – ASSOCIAÇÃO – SÃO MIGUEL BIKE------------- 

PEDIDO DE APOIO – VI MARATONA D’ARROTA A PRESUNTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Aventura na Planície – Associação – São 

Miguel Bike, datado de 20 de setembro de 2019, no qual solicitam cedência de 40 baias 

de sinalização, duas viaturas ligeiras de caixa aberta e autorização para a utilização do 

Pavilhão Municipal para os banhos dos atletas participantes na VI Maratona D’Arrota a 

Presunto, que irá realizar no dia 20 de Outubro de 2019. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Aventura na Planície – Associação – São Miguel 

Bike, datado de 20 de setembro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º 

do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar o solicitado” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------------------ELI ABRANTES, SARDOAL E MAÇÃO----------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Equipa Local de Intervenção de Abrantes, 

Sardoal e Mação, datado de 24 de setembro de 2019, no qual informa que as ELI’s da 

Região de Lisboa e Vale do Tejo estão a organizar o VI Encontro de Intervenção 
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Precoce na Infância, que decorrerá no dia 29 de Novembro de 2019, em Torres Novas e 

solicitam uma pequena lembrança do município para oferecer aos oradores do mesm, 

que serão cerca de quinze. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de colaboração da Coordenadora da Equipa Local de 

Intervenção (ELI) Abrantes/Mação/Sardoal, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 

33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho 

que a Câmara possa apoiar o solicitado com 15 frascos pequenos de mel do concelho 

de Mação.” 

A Câmara deliberou por unanimidade apoiar a proposta apresentada. 

------------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE-------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

datado de 18 de setembro de 2019, no qual solicita cedência de transporte para 

equipamento doado a esta Filarmónica por uma Escola de Música de Lisboa que 

encerrou. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Sociedade Filarmónica União Maçaense, datado 

de 18 de setembro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da 

Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa ratificar.” 

A Câmara deliberou por unanimidade ratificar a decisão tomada, conforme proposto, 

com a seguinte declaração de voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido 

Socialista: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 6, ”apoio à Sociedade Filarmónica União Maçaense”, 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo  

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

- Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22: “… o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no 

Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que 
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sejam por parte dos beneficiários, prestadas contas relativamente às atividades 

desenvolvidas que foram objeto de apoio.” 

-----------------FIRMAÇÃO – CONSERVATÓRIO DE MÚSICA DE MAÇÃO--------------------

PEDIDO DE APOIO – PROPINAS ANO LETIVO 2019/2020 

O Sr. Vereador Vasco Marques saiu da reunião por ser parte interessada no assunto a 

deliberar. Já sem a presença do Sr. Vereador a Câmara tomou conhecimento de ofício 

da Firmação – Conservatório de Música de Mação, datado de 30 de Setembro de 2019, 

no qual envia informação sobre número de alunos e solicita apoio para propinas dos 

alunos e deslocações dos professores num montante mensal até 1.400,00€ (mil e 

quatrocentos euros). 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Firmação - Conservatório de Música de Mação, 

datado de 30/09/2019 e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar com o montante solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 7: “pedido de apoio da Firmação – Conservatório de 

Música de Mação.”  

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

---------GRUPO DESPORTIVO, RECREATIVO E CULTURAL DE PENHASCOSO--------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE ESTRADOS 

O Sr. Vereador Vasco Marques voltou a entrar na reunião por ser parte interessada no 

assunto a deliberar. Já com a presença do Sr. Vereador a Câmara tomou conhecimento 
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de ofício do Grupo Desportivo, Recreativo e Cultural de Penhascoso datado de 1 de 

outubro de 2019, no qual solicita empréstimo de estrados para fazer um pequeno palco 

para Noite de Fados a realizar no dia 2 de novembro de 2019. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido do Grupo Desportivo, Recreativo e Cultural de Penhascoso, 

datado de 01 de outubro de 2019, e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 8: “pedido de apoio Grupo Desportivo, Recreativo e 

Cultural de Penhascoso”.  

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

------------------------------CÂMARA MUNICIPAL DE ABRANTES ---------------------------------- 

PEDIDO DE PARECER – PROVA DESPORTIVA “TRAIL ABRANTES 100” 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal de Tomar, datado de 1 

de outubro de 2019, no qual solicita autorização para passagem no nosso concelho de 

Prova Desportiva, denominada “Trail Abrantes 100”, a realizar no dia 19 de outubro de 

2019. 

A Câmara deliberou por unanimidade informar que nada tem a opor à passagem da 

referida prova desportiva pelo concelho de Mação. 

--------------CENTRO CULTURAL E RECREATIVO DE S. JOSÉ DAS MATAS--------------- 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Cultural e Recreativo de S. José das 

Matas, datado de 17 de setembro de 2019, no qual informa sobre a edição de uma 
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monografia de S. José das Matas, denominada “S. José das Matas, o Povo e a História”, 

da autoria de um grupo de naturais desta povoação e solicita apoio da Câmara para a 

impressão de 500 exemplares. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de patrocínio do Centro Cultural e Recreativo de S. José das 

Matas, para edição de livro, datado de 17 de setembro de 2019, nos termos da alínea o) 

do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa apoiar com o montante correspondente ao valor 

de 400 exemplares.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 10: “pedido de apoio do Centro Cultural e Recreativo de S. 

José das Matas”  

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

----------------------------- ANTÓNIO JOSÉ CARVALHO FERREIRA------------------------------- 

PEDIDO DE RECONHECIMENTO 

A Câmara tomou conhecimento de carta de António José Carvalho Ferreira, datada de 

26 de setembro de 2019, na qual solicita reconhecimento da sua pessoa como 

representante em diversas Feiras, organizadas pela Município de Mação, do Vinho da 

Chave Dourada para poder obter a Carta de Artesão de Mérito. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido do artesão António José Carvalho Ferreira, datado de 26 de 

setembro de 2019, e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 
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75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado, nos termos propostos.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------------------------FILOMENA PARRACHO--------------------------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE SALA PARA FORMAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício de Filomena Parracho, datado de 4 de outubro 

de 2019, no qual solicita cedência de sala para dar formação modular à população 

residente no concelho de Mação, em horário pós laboral. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio de Filomena Parracho, datado de 04 de outubro de 

2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 

de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------------- -------VARANDA SOBERDA, LDA.------------------------------------------- 

PEDIDO DE ABERTURA DE PASSAGEM 

A Câmara tomou conhecimento de ofício de Varanda Soberda Lda., datado de 4 de julho 

de 2019, no qual solicita autorização para abertura de uma passagem da sua 

propriedade (artigo 112, secção AU da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e 

Aboboreira) com a Rua B da Urbanização dos Atoleiros. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade 

informar o requerente que, sem prejuízo do mesmo vir a esclarecer melhor a 

fundamentação e as características da passagem que se pretende criar, o referido local 

não reúne condições para a criação de uma passagem para o terreno do requerente e 

que uma melhor solução seria fazer o eventual acesso a partir do topo da Rua A, em 

solução que o requerente teria de negociar com o proprietário do terreno contíguo que 

confina com este topo de rua. 

--CONSERVATÓRIA DO REGISTO CIVIL, PREDIAL, E COMERCIAL DE VILA DE REI- 

DIREITO DE PREFERÊNCIA DE PRÉDIOS URBANOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Conservatória do Registo Civil, Predial e 

Comercial de Vila de Rei, datado de 25 de setembro de 2019, no qual solicitam 

informação sobre direito de preferência dos prédios urbanos sitos no lugar de Louriceira, 

União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, não descritos na 

Conservatória do Registo Predial de Mação, respetivamente sob os números 1908 e 

1909, inscritos na matriz sob os artigos 785 e 824. 
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A Câmara deliberou por unanimidade informar que não quer exercer o direito de 

preferência relativamente aos prédios referidos. 

-------------------------------------------TEJO AMBIENTE--------------------------------------------------- 

TARIFÁRIO 2020 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Tejo Ambiente, datado de 2 de outubro de 

2019, no qual envia para aprovação, o tarifário para 2020, que fica anexo aos 

documentos da presente reunião, aprovado quer pelo Conselho de Administração, quer 

pela Assembleia Geral da Tejo Ambiente. Mais informa que os preços propostos para 

2020 estão em concordância com o estudo apresentado e aprovado pelos municípios 

acionistas da Tejo Ambiente. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar o tarifário apresentado para 2020. 

-------------------------------------------TEJO AMBIENTE--------------------------------------------------- 

OBRAS PRIORITÁRIAS POSEUR 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Tejo Ambiente, datado de 3 de outubro de 

2019, no qual envia listagem, que fica anexa aos documentos da presente reunião, 

relativa aos investimentos que foram considerados prioritários, de entre todos aqueles 

que foram inicialmente submetidos e candidatos ao Fundo de Coesão – POSEUR, tendo 

como critérios de base o grau de maturidade de cada projeto e/ou o número de 

habitantes e alojamentos a servir. 

--------MUSEU DE ARTE PRÉ-HISTÓRICA E DO SAGRADO DO VALE DO TEJO-------- 

LOGÓTIPO DO MUSEU 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Museu de Arte Pré-Histórica e do Sagrado 

do Vale do Tejo, datado de 25 de setembro de 2019, no qual informa sobre intenção de 

alteração de logótipo do Museu. Mais informa que, neste sentido foram criadas duas 

propostas e colocadas para votação da população do concelho de Mação durante a 

Feira Mostra 2019 e ainda durante as semanas seguintes, tendo o processo sido 

divulgado e tendo votado 248 habitantes do concelho, 196 dos quais optaram pela 

opção 2, inspirada numa das mais conhecidas gravuras do Ocreza que representa 

figuras humanas em movimento. Solicita aprovação desta alteração de imagem, que 

poderá ser concretizada em momento a definir. 

Considerando a informação sobre a vontade dos munícipes que votaram na referida 

opção, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar a opção 2 (que fica anexa aos 

documentos da reunião) para novo logótipo do Museu de Arte Pré-Histórica e do 

Sagrado do Vale do Tejo. 
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--------------------------------- INSTITUTO TERRA E MEMÓRIA--------------------------------------- 

NOTIFICAÇÃO DA DECISÃO DE APROVAÇÃO DE CANDIDATURA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Instituto Terra e Memória – Centro de 

Estudos Superiores de Mação, datado de 19 de setembro de 2019, no qual envia, para 

conhecimento, a notificação de aprovação da candidatura POISE – 03- 4639 – FSE – 

000577, “ ANDAKATU: empreendedorismo, inclusão, património e sustentabilidade”. 

---------------------------------------------PROPOSTA-------------------------------------------------------- 

MÉDIO TEJO 21 – AGÊNCIA REGIONAL DE ENERGIA E AMBIENTE 

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta: 

“Estando previsto nos estatutos da Médio Tejo21, Agência Regional de Energia e 

Ambiente, a execução de planos anuais de atividades, de acordo com as necessidades 

dos municípios e oportunidades de evolução, que possam surgir, em matéria de energia. 

Existindo um custo associado à execução do referido plano, o qual, no ano de 2018 

atingiu o valor de 3.682,21€ (três mil, seiscentos e oitenta e dois euros e vinte e um 

cêntimos) acrescido de IVA à taxa legal em vigor, proponho a ratificação do plano e o 

pagamento do valor em causa.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-------------------------------DESPESAS COM INCÊNDIO 2019 --------------------------------------- 

AUTORIZAÇÃO DE PAGAMENTO 

 O Sr. Vereador António Louro iniciou a sua intervenção referindo que, no dia em que o 

incêndio começou, tendo-se deslocado para um local onde podia observar os dois 

incêndios, um no concelho de Vila de Rei e outro no Concelho da Sertã, apercebeu-se 

de imediato da enorme gravidade e perigosidade que os mesmos tinham para o 

concelho de Mação. Pela localização das ignições iniciais e pela direção do vento, pelos 

combustíveis presentes na paisagem e pelos históricos do passado, tudo indicava que 

aqueles dois incêndios, que não tinha sido possível dominar nos momentos nascentes, 

que já lavravam com grande intensidade, iriam chegar ao concelho de Mação. Nesse 

sentido alertou de imediato o Sr. Comandante Distrital para a situação e para a 

necessidade do Distrito de Santarém apoiar o município de Vila de Rei, apesar de não 

ser prática comum fazê-lo, porque já tinha conhecimento de outros incêndios no 

concelho da Sertã que iriam, com certeza, ocupar grande parte dos meios do Distrito de 

Castelo Branco, o que iria inviabilizar o reforço do incêndio de Vila de Rei. Mais referiu 

que, como tinha previsto os dois incêndios juntaram-se e deram origem a um incêndio 

ainda maior e isso fê-lo logo ter a perceção que, nas horas seguintes, o incêndio iria 
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chegar ao nosso concelho e por isso era necessário reunir o maior número de meios que 

nos fosse possível para que a catástrofe não fosse total. Nesse sentido fez de imediato 

ações no sentido de colocar as nossas duas buldozers no terreno e todas aquelas que 

fosse possível alugar. Assim, contactou uma empresa que já tinha contribuído com 

equipamentos em 2017 e fez contactos para que os mesmos viessem para Mação, 

sendo que dois deles estavam em Lisboa e tiveram de ser deslocados de lá, carregado 

em meios pesados e chegaram a Mação praticamente ao mesmo tempo do incêndio. 

Mais referiu que o incêndio entrou no nosso concelho com uma frente de 4 a 6 

quilómetros e com uma enorme violência o que fez com estes equipamentos não 

tivessem as oportunidades de combate que seriam normais, mas operaram, durante 

todo o tempo do incêndio, a trabalhar no combate e também a fazer aceiros e tiveram 

uma utilização importante, durante muitas horas, com grande esforço em vários locais e 

apesar do seu trabalho não ter tido os resultados que esperávamos, deram com certeza, 

um contributo muito positivo neste incêndio. Termina referindo que, apesar do incêndio 

ter tido grandes proporções e de todo o enquadramento dado ao mesmo, não foi ativado 

o mecanismo que permitiria à Câmara ser ressarcida dos seus gastos, ficando assim a 

Câmara com este encargo, que na altura, tudo indicava que seriam ressarcidas, à 

semelhança do que aconteceu em 2017, mas que não veio a acontecer, pelo que propõe 

que a Câmara assuma esta despesa. 

Assim, face à informação e proposta do Sr. Vereador António Louro, à informação do 

Serviço de Proteção Civil Municipal e à informação da Secção da Aprovisionamento, a 

Câmara deliberou por unanimidade liquidar as seguintes despesas, relacionadas com o 

incêndio de 2019: Solar do Moinho – 360,02€ (trezentos e sessenta euros e dois 

cêntimos), Azinheiro Equipamentos – 14.612,40€ (catorze mil, seiscentos e doze euros e 

quarenta cêntimos), Oliveira e Marques, Lda. – 2.374,40€ (dois mil, trezentos e setenta e 

quatro euros e quarenta cêntimos), Dremafiels, Lda. – 34.503,00 (trinta e quatro mil 

quinhentos e três euros) e Construmação, Construções e Terraplanagens, Lda – 

4.960,00 (quatro mil, seiscentos e noventa euros) mais IVA à taxa legal em vigor, 

conforme o caso. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

---------------------------ENCONTRO DE MAÇAENSES EM LISBOA-------------------------------- 

INFORMAÇÕES E AUTORIZAÇÃO DE DESPESA 

O Sr. Presidente informou que vai realizar-se no dia 12 de outubro de 2019, em Lisboa, 

no Fórum Lisboa, o Encontro de Maçaenses, que terá o seu início pelas 15 horas e 
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prolongar-se-á até final da tarde, sendo o final um momento de degustação dos nossos 

produtos. Realça a disponibilidade de alguns funcionários da Câmara para colaborarem 

nesta iniciativa, bem como a AmarMação que irá lá ter o seu expositor com os seus 

produtos e que ajudará a Câmara também na divulgação e comercialização dos 

mesmos. Mais informou que a Câmara irá adquirir produtos alimentares à AmarMação 

bem como algumas bebidas e outros bens que forem necessários a este evento e 

solicita autorização para essa despesa que, posteriormente será trazida a reunião de 

Câmara com valores certos. 

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar a despesa referida. 

------------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE : GRACINDA CARDOSO ALEXANDRE 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de Gracinda Cardoso Alexandre, registado na secretaria sob o nº 1973 em 

30 de maio de 2019, no qual que solicita autorização para atravessar a EM 551, bem 

como passar na berma de um caminho público de terra batida com uma conduta de 

água proveniente de furo artesiano, deliberou autorizar a abertura da referida vala, 

devendo o requerente ficar ciente das seguintes condições: 

- Na EM 551 o corte deverá ser feito com serra mecânica 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50m. 

- A conduta de água deverá ser introduzida por dentro de outra conduta de diâmetro 

superior. 

- Após o corte do pavimento asfáltico, a remoção do mesmo deverá ser feita com o 

máximo cuidado de forma a tentar aproveitar as placas asfálticas para serem 

reaproveitadas. 

- A mão de obra é da sua inteira responsabilidade. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- Após a realização das obras, a rua deverá ficar limpa e transitável 

- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 
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------------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE : JOÃO AUGUSTO CLEMENTE RIBEIRO E JOANA FILIPE 

CLEMENTE RIBEIRO 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de João Augusto Clemente Ribeiro e Joana Filipe Clemente Ribeiro, 

registado na secretaria sob o nº 3016 em 28 de agosto de 2019, no qual que solicita 

autorização para atravessar a Avenida Vale de São Domingos com uma conduta de 

água proveniente de furo artesiano, deliberou autorizar a abertura da referida vala, 

devendo o requerente ficar ciente das seguintes condições: 

- Na EM 551 o corte deverá ser feito com serra mecânica 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50m. 

- A conduta de água deverá ser introduzida por dentro de outra conduta de diâmetro 

superior. 

- Após o corte do pavimento asfáltico, a remoção do mesmo deverá ser feita com o 

máximo cuidado de forma a tentar aproveitar as placas asfálticas para serem 

reaproveitadas. 

- A mão de obra é da sua inteira responsabilidade. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- Após a realização das obras, a rua deverá ficar limpa e transitável 

- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQURENTE: TIAGO MARQUES MORAL 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Tiago Marques Moral, registado na secretaria sob o nº 10690 em 29 de 

julho de 2019, deliberou por unanimidade certificar que o prédio rústico com o artigo nº 

294, secção 2F da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, Concelho 

de Mação, sito na localidade de Chão de Codes é atravessado por uma rua pública (Rua 

da Malhadinha), podendo vir a formar duas parcelas de terreno distintas e autónomas 

entre si. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 
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REQURENTE: TIAGO MARQUES MORAL 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Tiago Marques Moral, registado na secretaria sob o nº 10691 em 29 de 

julho de 2019, deliberou por unanimidade certificar a área total do prédio rústico com o 

artigo nº 294, secção 2F da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, 

são do domínio público (Rua da Igreja e Rua da Malhadinha). 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQURENTE: JOSÉ DE MATOS FILIPE 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de José de Matos Filipe, registado na secretaria sob o nº 12712 em 11 de 

setembro de 2019, deliberou por unanimidade certificar que o prédio rústico com o artigo 

nº 42, secção R da Freguesia de Ortiga, Concelho de Mação, sito na localidade de 

Ortiga é atravessado por uma rua pública (Rua da Caliça), podendo vir a formar duas 

parcelas de terreno distintas e autónomas entre si. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, subscrevo e assino: 


